



聊城高新区推广「产业招才引智」领军人才+创新团队+创业项目「引才模式」进入良性循环

「产业招才引智」进入良性循环

□本报记者 孙亚飞 高田 本报通讯员 朱丽哲 楚诗楠

从年初至今，聊城高新区高新生物技术有限公司和聊城大学共建的生物制药技术研发平台的工作人员，通过网上办公、视频会议等方式，为将利托那韦单方、洛匹那韦利托那韦复方制剂尽快应用到疫情防控一线加班加点。“我们的主要研究方向是难溶性药物制剂技术，主要研发产品为难溶性抗艾滋病药物，在研产品洛匹那韦利托那韦复方制剂对新型冠状病毒也有明显的治疗效果。”聊城高新生物技术有限公司主创王正平博士说。经过与王正平等国内医药研发领域专家合作，高新区生物医药产业发展进入全新阶段。

近年来，聊城高新区围绕引进什么人才、发展什么产业做文章，通过推广“领军人才+创新团队+创业项目”引才模式，围绕新材料、新能源、高端装备制造、生物医药及现代服务业等产业发展需求，引进一批行业前沿人才。以生物医药产业为例，高新区管委会成立以高层次人才专家为带头人的山东省抗体制药协同创新中心等四个医药类研发中心，国家中药现代化(上海)创新中心国内首个分中心成功落户。此外，瑞柏生物还成立了由40余名医学专家和医学博士组成的研发团队，为聊城医药研发、生产基地建设奠定了基础。

鲁西化工以大连理工大学蹇锡高院士为依托，建立了院士工作站，实现了聚碳酸酯光学性能提升技术、耐紫外聚碳酸酯技术等关键技术的突破；诺伯特以聊城籍中国工程院院士王子才为依托，建立了山东院士工作站，开展智能制造技术成果转化，取得了显著进展。截至目前，高新区已累计引进培育高层次人才14人。

疫情期间，克服外出招聘人才的不便，山东贞元汽车车轮有限公司在高新区人才部门指导下，通过网络与国内科研院所、专业机构对接，洽谈合作事宜。

针对疫情给“双招双引”带来的不利影响，高新区创新招才引智方式，采取视频会议、线上洽谈的形式，与北京、上海、深圳等地的科研院所和专业机构进行多次对接。目前，共对接高层次人才30余人次，拟定申报人才和平台对接企业12家，辖区企业与20名高层次人才达成合作意向。

2月24日，复工复产刚刚开启，一场别开生面的春风行动直播招聘会就在聊城人力资源服务产业园线上直播平台开启。直播招聘会主要面向抗击疫情企业、用工缺口较大企业及全国范围内急需复工企业，采取直播形式对企业用工需求进行网络推广，求职人员通过手机就能了解详细的招聘信息，每天一场持续一小时的直播，实现了求职者与招聘者之间的高效对接。

为解决用工招工难问题，高新区依托聊城人力资源服务产业园，为辖区企业搭建线上直播平台，为上“云”企业提供人才招聘、政策推介、线上培训等服务，建立起24小时重点企业用工保障机制。截至目前，高新区已通过线上直播形式举办招聘会15场、政策推介会1场、培训会1场，共吸引超30万人次浏览，对缓解企业用工难起到很好的牵线搭桥作用。

有了“东昌微帮办” 市民办事不跑腿

□记者 肖会 通讯员 苗素红 李乐恒 报道

本报聊城讯 近日，位于聊城市东昌府区昌润路上的“鹏程家常菜馆”开业了。餐馆经理老魏指着墙上挂着的所有证照对记者说，从提交申请到场地勘验，他连东昌府区审批大厅的门都没去过。

老魏有过多次开餐馆经历，今年3月底，他看到疫情形势好转，决定再开一家餐馆。可想到以前开餐馆手续比较麻烦，他心里还是犯嘀咕。就在这时，朋友向他推荐了“东昌微帮办”二维码。老魏打开微信扫码加入，按页面提示输入“个人开餐馆”关键词，页面显示开设餐馆的审批流程提示，这让老魏感觉很方便。

为进一步咨询，老魏点击“人工服务”，按提示留下自己的手机号码，不到3分钟，他就接到东昌府区行政审批服务局代办帮办工作人员的来电。于是，老魏把自己开餐馆的想法、规模设想、经营形式等一一与工作人员进行交流，帮办工作人员引导他按规定准备相关资料。老魏觉得靠谱，就开始找场地、搞筹划。所有行政审批业务不需要老魏操心，都由帮办人员协助他在线上的“一站式”办理中完成，证照手续由快递送到家。

帮办人员的热心服务，让老魏很安心。他一边筹备餐馆开业，一边在线完成餐馆申报审批资料填写。申报材料、通过审核、取得营业执照，帮办人员还联系相关部门代他线上提交、视频勘验……就这样，这边忙筹备，那边手续办理，什么也没耽误。

在东昌府区行政审批服务局大厅，“东昌微帮办”专用二维码在醒目位置随处可见。有需要的市民来办业务，导服台前的工作人员会马上走向前帮助办理，并讲解“东昌微帮办”的使用方法，以便市民方便使用，不需“跑腿”再到大厅办理一般业务。

“不跑腿”是“东昌微帮办”的宗旨。为优化营商环境，提高行政审批效能，聊城市东昌府区行政审批服务局不断深化“一次办好”改革，相继推出联动服务、远程服务、预约服务、上门服务等一系列特色服务。疫情发生以来，他们又在原有服务基础上，推出“东昌微帮办”服务品牌，开启7天24小时无休服务和“不跑腿”服务。记者在现场看到，办事群众只要打开微信扫码专用二维码，即可随时随地享受到帮办代办一对一、点对点精准服务，常规业务办理不用再扎堆跑大厅了。

不仅如此，“东昌微帮办”与17763522011服务热线相结合，还能随时随地接受企业和群众关于相关政策及业务办理流程的咨询，提供可预约及申请远程帮办代办服务。“细节决定成败，‘一次办好’改革就要我们在与时俱进，不断创新中全面提升服务水平，为企业和群众提供全方位、无死角、便捷不间断的全面政务服务，助力企业复工复产，为全区经济社会发展稳中向好提供不竭动力。”东昌府区行政审批服务局局长刘凯生说。

聚焦“水城优才”行动

聊城放眼全国招纳“水城优才”

屏对屏，5天面谈2000余毕业生

□本报记者 李梦

4月15日上午，聊城高新区聊城人力资源服务产业园网络直播间里，市属事业单位本硕博岗位面谈正在紧张进行。

“考生你好，请你首先作一下自我介绍。”屏幕这边，面试官发出提问。

“大学期间在学生会担任干部的经历，进一步磨炼了我的组织协调和处理复杂事务的能力。”屏幕那头，参加面试的考生认真作答。

此次参加网络面试的是2000多名本科、硕士毕业生，“我们要从中遴选出20名进入面试，再从面试考生中择优录用40人，可以说是优中选优。”聊城市委组织部副部长、市公务员局局长丁耀伟介绍，为了搞懂网上人才“海选”，组织部从考场准备、考官邀请、信息保密等方面做了大量工作，仅面谈2000余名考生就持续了5天。

这次市属事业单位本硕博岗位网络面试，是聊城市“水城优才”优秀青年人才引进计划的一部分。3月13日—15日，聊城市举行了博士岗位网络面试，一次性在线面试50名博士，创下了聊城市公务员、事业单位、国企招录工作中的三个第一：第一次采取网络面试方式进行招录，第一次集中招录博士人才，第一次招录的博士数量达50人之多。

今年3月，聊城市一次性在线面试50名博士，创下了公务员、事业单位、国企招录工作中的三个第一。50名博士完成首轮网络在线面谈后，聊城市紧锣密鼓组织这次更大规模的2000余名本硕博毕业生屏对屏面谈。从中遴选出120名进入面试，再从面试考生中择优录用40人，可以说是优中选优，成为聊城市“水城优才”优秀青年人才引进计划的一部分。

为抢占招引高端人才先机，今年1月17日，聊城市委组织部、市人社局发布“水城优才”优秀青年人才引进公告，市县两级事业单位和市属国有企业拿出220个职位，面向全国招才引智。该计划一经推出，就受到各界高度关注。从2月3日到12日的网络报名显示，共吸引3906人报名，2843人通过审核，均为双一流高校毕业生，包括51名博士。

“一次性面向全国招录220名优秀青年人才，如此大规模的人才招引活动在全省乃至全国都不多见。”4月11日到12日，山东省委组织部公务员二处处长王志敏专程到聊城，就“水城优才”计划调研。她认为聊城的人才招引活动规模大、力度大、形式新，从中看出聊城市委市政府对人才的渴望，聊城广大干部群众对发展的渴望。

记者了解到，为彰显引才诚意，聊城市对报名通过面谈的博士研究生不设淘汰

比例，也就是说，参加面试的博士研究生全部进入考察范围。3月15日博士岗位网络面试结束后，聊城市组织用人单位第一时间电话征集考生工作意向，结合考生个人学习工作经历及用人单位需求，给各位考生提供中高级专业技术岗位或正科级管理岗位，鼓励考生提前进入工作单位了解、适应工作。目前，岗位匹配工作已基本结束。

50名博士完成首轮网络在线面谈后，聊城市紧锣密鼓组织这次更大规模的2000余名本硕博毕业生屏对屏面谈。

与常规面谈相比，网络面谈避免了人员大量聚集带来的潜在风险，为广大考生带来了便利，但也会对做好保密工作、考生评价等带来了不确定性。

为了把最优秀的人才选出来，聊城市从外地邀请业务突出、经验丰富的专家担任考官，并根据考官的专业背景划分若干

小组，尽量与报名考生的专业方向相匹配。面谈启动前，多次召集相关部门综合论证，对面谈方案及流程进行反复推敲和优化；通过微信等渠道，提前组织考生开展培训及流程模拟，对考生面谈环境及网络设备进行检测，确保画面和声音流畅，保障面谈效果。

在安全保密方面，参照现场面谈标准，对考点采取全封闭管理，全程录音录像；委托专业机构命题，并采取一场一换、随机抽取的形式，每场面谈结束，主考官在网络会议室当场公布半天成绩；设置“云抽签”环节，在全市“两代表一委员”中选取社会监督员，全程监督面谈工作。通过一道道“闸门”，一层层把关，最大程度保障了面谈的公开公平公正。在精心组织下，目前“水城优才”博士岗位及市属事业单位本硕博岗位网络面试已经顺利完成。考官们认为，在当前疫情形势下，这是一次创新举措，也是一次成功尝试，受到了50名博士、2000多名本硕博毕业生的高度认可，他们认为这种形式方便、快捷，可以常态化保留。

今年，聊城市对人才工作十分重视，除启动“水城优才”优秀青年人才引进计划外，聊城市卫生系统部分单位也拿出208个博士岗位，采取直接网络面试方式引进高端人才，加快聊城事业发展。

茌平区产业升级的“金号样板”

启用数字化仓储物流仓，容量扩了4倍



围绕铝业高质量发展，茌平区加快中国绿色智慧铝精深加工产业建设。图为信通铝业有限公司的车间内，工人正用叉车运输铝卷。

□记者 孙亚飞 通讯员 刘明明 报道

本报聊城讯 “同样2万平方米的地方，如果建设老式高压式仓库，容量最大也只有15万件。现在建成数字化仓储物流仓，容量可达到60万件，是之前容量的4倍。”近日，聊城市在茌平区山东金号家纺集团副总经理杜光说，通过建设物流机器人系统、智能分拣系统、自动识别与感知系统，整体仓库即便在无光情况下也能够高效地完成业务操作，而库存产品也可在系统管理下实时

动态掌握，实现对库存物品的可视化管理。“之前仓库需要50多名装卸工，还免不了出差错。如今4人通过电脑就解决了。”杜光解释，由于公司出产的品种多，批量小，老式高压式仓库存储粗放找货难，特别是开通电商渠道后，“车间”直接面对消费者，曾出现找不到库存而重新生产错过订单的事情。

智能化生产厂区及数字化仓储物流项目是在茌平区的新旧动能转换重点项目，也是金号家纺科技产业园“互联网+”的重要

方米、高28米的物流仓内，仅有4名工作人员盯在电脑屏幕前。他们身旁，8个20米高的“堆垛机”依照“指令”穿梭于密集的货架间，准确扫描并提取货架上的指定产品。紧贴货架外围的输送带上，一箱箱选取好的产品被直接运送到仓外等待的卡车上。

杜光说，通过建设物流机器人系统、智能分拣系统、自动识别与感知系统，整体仓库即便在无光情况下也能够高效地完成业务操作，而库存产品也可在系统管理下实时

动态掌握，实现对库存物品的可视化管理。“之前仓库需要50多名装卸工，还免不了出差错。如今4人通过电脑就解决了。”杜光解释，由于公司出产的品种多，批量小，老式高压式仓库存储粗放找货难，特别是开通电商渠道后，“车间”直接面对消费者，曾出现找不到库存而重新生产错过订单的事情。

智能化生产厂区及数字化仓储物流项目是在茌平区的新旧动能转换重点项目，也是金号家纺科技产业园“互联网+”的重要

确保“交卷”前督导扶贫问题彻底归零——

聊城：“暗访式回头看”真督实查

越是临近“交卷”期，越要较真碰硬、真督实查。聊城市通过扎实的整改措施，推进所有问题整改清零，确保高质量完成脱贫攻坚收官任务。

□记者 孙亚飞 通讯员 马莺 张娟 报道

本报聊城讯 4月9日上午，聊城市扶贫开发办评估验收组一行3人，突然造访冠县斜店乡后社村，开始对该村26户贫困户的脱贫质量、“两不愁三保障”、饮水安全、行业扶贫政策落实以及帮扶责任落实等情况进行突击督查。

在67岁的贫困户任巧文家，徐飞按照程序查验了帮扶手册、房屋鉴定书、帮扶日志和帮扶之需的具体内容。“您知道自己的帮扶责任人叫什么吗？来得勤吗？”“您享受了大棚分红是吧？能拿多少钱？”“您最近住过院吗？是先看病后交钱吗？”为了验证书面内容的真实性，徐飞一一询问任巧文，根据他

的回答认真填写手中的《贫困户调查表》。“为了保证我们收集信息的真实性，请您不要进来。”此时赶到的后社村党支部书记刘书礼一只脚踏进任巧文的屋门，便被徐飞拦下，要求回避。“督查人员到村后，就让村干部带领贫困户分成3组，以便分头行动。我这才知道他们来了，想着见个面，竟被拒绝了。”屋外，刘书礼告诉记者，由于事先不知道徐飞等人前来督查，他并没有提前准备，一直在村头盯着维护自来水管道的情况。

其实，聊城市扶贫开发办的评估验收组不是首次督查后社村，这次算是“回头看”。“市里的明察暗访既指导我们将扶贫政策落实到位，也让我们对扶贫工作有了更深了解。”斜店乡党委书记曹鑫表示，今年是脱贫攻坚决战决胜之年，容不得半点懈怠和马虎，一轮接一轮、不间断的督查暗访行动督促全市扶贫干部要时刻绷紧扶贫工作“质量弦”。

一边是对贫困户脱贫质量的督查，另一边则是对扶贫项目的全面验收。“昨天下午，我们突然接到电话说要来检查扶贫项目，需

要我们提前准备好项目档案。也就过了10分钟，他们就带着会计师们来了。”冠县梁堂镇副镇长沙敏告诉记者，聊城市扶贫开发办的项目评估验收组于4月8日下午1点30分正式进入该村，对全镇2016年以来的12个扶贫项目进行全覆盖。

“按照政府购买服务的方式，我们事务所作为第三方，跟随评估验收组对乡镇扶贫项目进行检查。事前，市扶贫开发办对我们进行了专项培训。进驻乡镇后，我们首先从每个项目的资金链着手，重点对省定60个指标‘阅卷’检查。”聊城市坤中会计师事务所中级会计师张海青说道。

为保障扶贫工作继续走在全省前列，聊城市抽调精干力量，组建起脱贫攻坚评估验收专班，扶贫领域腐败和作风问题专项整治专班。“我们健全完善‘三步工作法’，由评估验收专班持续开展督查暗访，对问题发生率较高的县(市、区)、乡镇全部实行挂牌督办，对问题严重的由专项整治专班解聘解聘班子履责情况，及时启动相应问责程序。”聊城市委常委、组织部部长秦存华表示，聊城市将通过扎实的整改措施，推进所有问题整改清

零，确保高质量完成脱贫攻坚收官任务。聊城市委书记孙爱军要求，越是临近“交卷”期，越要较真碰硬、真督实查。聊城市实行严格的挂牌督战制度，对每个问题发生率超过5%的乡镇，由所在县(市、区)明确一名县级领导进行挂牌督战；问题发生率超过10%的乡镇，由市专项整治专班进行全覆盖解聘，对事对人问责处理。对挂牌督战乡镇比例超过30%的县(市、区)，明确一名市级领导挂牌督战，带领专项整治专班解聘解聘班子履行脱贫攻坚主体责任情况，视情况启动问责程序。

目前，聊城已有20个乡镇被“挂牌督战”，其中3名乡镇党委书记受到组织处理。全市脱贫攻坚决战决胜的决心可见一斑。“现在督查调研就是较真碰硬、该问责的严肃问责，不能积弊问题，而要彻底解决一切问题。”聊城市扶贫开发办主任王同章说。

直播带货 聊城市区一把手 用好货! 更多详细报道见大众日报客户端聊城频道